

Patriarhul Irineu al Serbiei: „nu susținem nici Constantinopolul, nici Rusia, ci aderăm la Canoane”.

Mai mulți ierarhi sârbi au continuat să vorbească împotriva acțiunilor Constantinopolului în Ucraina, afirmând că poziția lor este o chestiune de fidelitate canonică și nu susținerea acestei sau acelei Biserici. Acțiunile Patriarhiei Constantinopolului sunt, în ochii lor, un atac asupra întregii Biserici și a lui Hristos însuși.

Preafericitul Patriarh Irineu al Serbiei a afirmat această poziție în mod explicit într-un interviu la „Biserica TV” a Bisericii Sârbe din 5 ianuarie, cu o zi înainte ca patriarhul Bartolomeu să dea Tomosul de autocefalie schismaticilor ucraineni.

„Nu susținem nici Constantinopolul, nici Rusia, ci am aderat la Canoane în care totul este spus clar „, a subliniat Înalt Prea Sfinția Sa. „Biserica ortodoxă ucraineană face parte din Biserica Rusă; a primit autonomie și există astăzi în Ucraina. Această Biserică are aproximativ 90 de eparhii, 90 de episcopi și cel mai mare număr de credincioși „, a adăugat Patriarhul Irineu.

Constantinopolul și schismaticii ucraineni refuză să creadă acest lucru, insistând că Bisericile poloneze, sârbe și antiohiene, care au refuzat să accepte noua structură ucraineană, sunt doar păpuși ale Moscovei.

„Dacă excludem politica, atunci punctul canonic este foarte clar”, a adăugat Patriarhul, subliniind din nou că situația din Ucraina poate fi rezolvată numai de un Sinod Panortodox.

„Cu toate acestea, totul a mers prost. Patriarhul Constantinopolului și-a asumat dreptul de a rezolva problema în felul său, care de fapt a fost rezolvată, acum 300 de ani.

Motivele reale nu sunt canonice, ci mai degrabă politice. Dorința unor puternici din această lume ... pentru a obține cel mai bun control pe acest pământ. Patriarhul de Constantinopol a demarat această cale, fără să se consulte cu nimeni și, probabil, în acord cu o parte din celelalte puteri ale acestei lumi. În

măsura în care putem vedea, problema a fost abordată în cel mai catastrofal mod posibil. Astfel, schisma din Ucraina va fi legalizată și continuată „, a încheiat Înalt Prea Sfinția Sa.

Între timp, în mesajul său către credincioși, cu ocazia Nașterii Domnului, Mitropolitul Hrisostom din Dabar-Bosna din Bosnia și Herțegovina, a criticat aspru acțiunile Constantinopolului în Ucraina, spunând că Patriarhia „a sfâșiat haina unității Bisericii Ortodoxe”.

În rugăciunea sa pentru clerul și credincioșii Bisericii canonice ucrainene, Mitropolitul Hrisostom a declarat cu regret că „sărbătorirea Nașterii Domnului Hristos în acest an, va rămâne în istoria unei Biserici divizate și fragmentate”, afirmă Romfea .

Mai mult, el a subliniat că unitatea Bisericii a fost „atacată din interior”.

„Patriarhul Constantinopolului și Sinodul său, ca și cum ar fi pe o scenă de teatru, au jucat Taina Bisericii și unitatea ei”, se arată în mesajul Mitropolitului.

„Ei au atacat nu numai Biserica Martirilor din Ucraina, ci și întreaga Biserică a lui Hristos, sfințenia ei, sobornicitatea, apostolicitatea și unitatea ei. Ei au trădat pe Hristos și au rupt haina unității Bisericii Ortodoxe, pentru a adapta fragmentele schismei, ridicate de dușmanii săi, la modelul schismatic-sectar, pe care l-au numit „Biserică”. ”

Vorbind într-un interviu televizat din Muntenegru, Mitropolitul Amfilohie al Muntenegrului a subliniat de asemenea, rolul Constantinopolului în distrugerea unității Bisericii, relatează pravoslavie.ru.

„Ce face acum Bartholomeu în Ucraina,” a spus Mitropolitul Amfilohie : „este complet nepotrivit cu conștiința Bisericii Ortodoxe. În loc să joace un rol unificator pentru toți ortodocșii în onoarea patriarhilor, el ruinează unitatea veche de secole dintre Bisericile ortodoxe. Din acest punct de vedere, Biserica noastră și multe alte Patriarhii nu acceptă o astfel de poziție ” , i-a spus personal, Înaltul Ierarh sârb, Patriarhului Bartolomeu în timpul unei reuniuni recente.

Înalt Prea Sfinția Sa, a remarcat că Marea Patriarhie al Constantinopolului fiind redusă la doar câteva mii de oameni, trebuie să se bazeze pe sprijinul Europei și al Statelor Unite, astfel încât este „probabil ca politica mondială să îl afecteze, și

astfel el ia decizii care nu sunt în spiritul Bisericii lui Dumnezeu și nici în spiritul Patriarhiei de la Constantinopol „.

Astfel, subliniază Mitropolitul Amfilohie, Patriarhul Bartolomeu speră ca alte Biserici canonice să se alăture lui în proiectul său ucrainian, dar niciuna nu a făcut-o, iar acum el se află într-o situație de neiertat .

Întrebat dacă Patriarhia de la Constantinopol este considerată „autoritatea supremă a Bisericii” pentru Biserica Sârbă, Înalt Prea Sfinția Sa a răspuns: „Absolut nu. Numai biserica catolică are o autoritate supremă - Papa Romei, dar în Biserica Ortodoxă, fiecare episcop este o autoritate. În acest sens, Patriarhul de la Constantinopol se înșeală atunci când intervine în viața Bisericii Ortodoxe Ruse ”.

În opinia sa, anularea documentului din secolul al XVII-lea care a transferat Mitropolia Kievului Bisericii Ruse, reprezintă ambițiile papale ale Patriarhului Bartolomeu .

Mitropolitul Amfilohie a descris pofta pentru putere a Constantinopolului, ca fiind catastrofală pentru Ortodoxie .

În mesajul lor cu ocazia Sărbătorii Nasterii Domnului 2019, Episcopii Bisericii Ortodoxe Sârbe, au declarat că Rusofobii, politicienii, uniții și Constantinopolul au înrăutățit schisma în Ucraina

Belgrad, 15 ianuarie 2019

“We do not support either Constantinople or Russia, but adhere to the canons”—Serbian hierarchs speaking out (+ VIDEO)